

CSELEDMŐKÖK HIRLAP

=POLITIKAI-TÁRSADALMI-ÉS-SZÉPIRODALMI-HETILAP=

Szerkesztőségünk kiadóbizalma:
Családok, gróf. Széchenyi-utca 12.
Telefon: 55. Családok: 17.258.

Felolvasó: **NAGY IMRE**

Előfizetési árak:
1 évre 10, 1/2 évre 6, 1/4 évre 2.50 pengő.
Megjelenik minden szombaton.

Köszöntjük

Kelemen Krizosztom

Isfapát urat 60-ik születésnapja alkalmából. Köszöntjük benne a magyar falu szülőit, aki nem feledte el falusi örökségét s ma hordozza magyar őseinek gondolkodását és magyar észjárását.

Köszöntjük benne a tudóst, akikben az Országos Közoktatásügyi Tanács méltó elnököt kapott, akiknek van érzéke a sajátos magyar kultúra iránt s aki tud kiállni is az államgyar szerelemiség és a rosszul asszimiláltak híg kultúrája ellen a valódi magyar értékekért.

Köszöntjük benne az iskolapolitikust, a délamériki magyar egyházak támogatóját, az Árpád korabeli templom restaurátorát, a halottakfürdői orvoshaték létrehívóját.

Köszöntjük a magyar lelki egyesség bátor hitvallóját, akinek volt bátorsága rálepní a legmagyarabb útra s olyan hangot hallatni, amilyent annak előtte bizony ritkán hallott a magyar társadalom. Köszöntjük tehát személyében a magyar embert, kinek meggyőződése nemcsak szavakban nyilvánult meg, hanem megérzi a magatartásán is. Köszöntjük benne a kékesesség emberét, aki nem azzal lett nagyja, hogy a másikat csorbított, hanem azzal hogy a magát nagyja tette. Alatta Pannónia jelkép lett s hisszük, hagyomány is: jelképe annak, hogy a különböző táborokban élő magyarok egy lehet az egyéni különbözőségeik ellenére is, ha az egyseget nem formalitásokban, hanem a lélekekben és a kölcsönös megértésben keresnek és találják meg.

Végezetül nemcsak köszöntjük őt, hanem kívánjuk is neki, hogy adjon isten ével számáraog meg sok-sok esztendő, hogy ezt a jelképet bátran hordozhassa és építhesse s haza minden rendű és tagja számára!

Az asszony

Nemrég jelent meg a könyvpiacra gyönyörű kötetben a kiváló írónak, *Bozay Margit*nak „Az asszony” című kétkötetes munkája. Alig van izgalmasabb téma, mint az, amiről ez a kötet szól, a férfi és az asszony viszonyáról, e viszony rengeteg változatáról, beláthatatlan problémáiról. A házasság nem játék — olvassuk a címlapon —, amit az ember megad, abbahagy s aztán újra kezdi. Már ezek a sorok is mutatják, hogy az írónő komoly erkölcsi érzékekkel vult hozzá a kérdéshez s vezette tanácsadóit abban a lapban, mely egy nyíltan erkölcselen korban vállaltai merészeket az íróknak.

Mit mutatnak ezek az írások, mindennel izgalmasabbban, könyvnyelvenből, igazságosan és egy szerető asszonyi lélek megvilágításában? *Bozay* előre bocsátja, hogy ő nem férfi és nem nőpárti. Ő az igazságot keresi, azt, amelyiket sem egyik meg nem találhat önmagában, sem a másik fél, hanem csak ketten együtt. Olyan korban születek

többít jól rosszul sikerült leplezn. Az igaz boldogság azonban vajmi ritka.

Bozay Margit ezt az elveszett egyensúlyt kereste a két fél között, ezt a boldogságot akarta tanítani pácienseinek. Fogadó óráin rengetegen jelentek meg. Lelek nyíltak meg, válságok tarúttak fel, kicsi bűnök váltak jelentőssé az ő higgadt és bölcs megvilágtatásában.

Világhír — Elegancia

Rendezesint a divat és az elegancia fogalmát az emberek egy kálap alá vonják, vagy összecelezik, vagy azt hiszik, hogy a jelentőségük egy, pedig a két között óriási különbség van. Felőszöthetik valaki divatosan és sokszor mégsem mondhatjuk rá, hogy elegáns, mert az a sok cikk-cakk, zűlétség és más divatos szakkal keverve lerontja a hatást és csak azt mondhatjuk: no igencsak divatos és érdekes, de nem elegáns. Azonban öltözet

tásában s nem egyszer fenyegető katasztrórák ellen sikerült mególdást nyújtani.

Nemcsak lélektani, hanem kortörténelmi szempontból is igen tanulmányosak ezek a kötetek. Kiadója (Napkelet) nagyon jó szolgálatot tett ez írások összegyűjtésével és kiadásával. Egy nagy lélek, melyen érvő szív s egy kitűnő tolu írónő értékes alkotásai s kötetek.

valaki egyszerűen és kértető divatosan és megjelenése lehet oly elegáns, hogy szerényen kifejezve magunkat, kellemes a szemünknek és megcsodáljuk.

Sokan azt hiszik, hogy ha divatosan felöltöztnek, akkor többre nézik őket, mert a ruha eltakarja a valóságukat. Az igaz, hogyha egy jól öltözött emberre vagy nőre nézünk, más hatást vált ki, mint egy jó ruházattal, de gondozatlan külsejű.

Meg kell azonban jegyezní azt, hogy sem a kor, sem a divat, sem a szépeg még csak nem is kelléke az eleganciának: bár sokszor vita tárgyává tehetjük, hogy ezeknek a különöségeknak a hozzájárulásával elérhetőek az eleganciát.

Ha elegancia azonban nemcsak a különöségeken múlik, hanem az illető beszédében, megjelenésében,

ben, fellépésében. Van egy mondat: „Mutatd az írássáod és megmondom ki vagy.” — és a pszichológia tiltka. Azonban soroljunk ezt is a bölcs mondatok közé: „Csak egy szó szől megmondom ki vagy.” Ez a lelki megnyilvánulás, ami az elegancia jökléléke.

Mondhatnánk azt is, hogy az elegancia — egyéni —, vagy nem más, mint benyomás, attól függ, kinek milyen az ízlése.

még senki sem vált híressé és világhírűvé, mert hogy valaki világhírűvé legyen; éleesében kifejezve, kell, hogy jó száj, vagy észbeli tehetsége legyen. De még egészen ezt sem könyvelhetjük el, a világhír javára, mert például van, aki az erejének, mozgékonyságának, találékonyságának köszönhetke, hogy világhírűvé lett, mert például egy birkozó, vagy egy nuszabójnok nem az elegáns öltöské által lett világhírűvé, mert ha kiáll birkozó, vagy ha belevet magát a vízbe, hogy világhírűvá legyen magának, oda nem tehet fel sem komány kalapot, sem kauscuk gallért és és nem húzhat lakcipőt, hanem egy más öltözkébe szerzi meg magának a világhírességet.

Ebből láthatjuk tehát, hogy az eleganciából nem mindig lehet világhíresség.

Mi jelent a szabadság fogalma?

A szabadság az a velünk született jog, hogy életünkben önmagunk és beállásunk szerint éljünk, azon a határon belül, amely nem érint mások életének természetes és beláts szerint való életét. Korlátlan hatalm addig a határig, ahol mások szabadsága kezdődik, vagy véget ér.

A szabadság fogalmát minden kor másként értelmezte, azaz más és más korlátokat szabott meg a tevésség szerint való élet számára. E korlátok erkölcsiek, tehát egy közösség életének szabadságát és nyugalomát, tehát a mindenkor gazdasági állapotól, kényelmérőlektől függetlenül.

Az aruló

Történelmi novella.

Írta: Kutasi Kovács Lajos

Némán meneszkelt a romtemplom falai az éjszakában. Milyen a török itt járt, az apédák nyugodtabb vidékre menekültek, ahol nem kellett félni a pogánytól. Azóta gaz verte fel az udvart, a folyókönök csak fűrge kis gyökös szalagátakat, vékony viskigyökös tüziket két lanytánukat. Csak a paták csobogott a féhér, mezelten sziklak alakt úgy, mint régen. Az nem sokat törtöttik mással, végezte a maga dolgát, mint egy szorgalmas, fáradhatatlan munkásember.

A szentély teteje beszakadt, még pár évvel ezelőtt. Telelujta az idő porral az aranyozott oszlopokat, csak az óltár állt úgy, mint régen.

Megszorult a sötétgés az elhagyott kolostorban, de az éjszaka népe, a békák, a fücskők, a halálmadarak ma szokatlan zajra figyeltek fel.

Ahogy leszállt az alkony, lovas török érkezett a nádas felől. Fuji a lova vezettül, lázított rejt, hogy gazdája nem kiméti.

Ebber figyelmesseggel járta be a kolostor halgatag világát. Lépelei símosan kóborra visszahangzottak a szűk folyókámban. Mikor mindent körüljárt, megnézett alaposan, az egyik — aránylag még jó állapotban lévő — szobába ment, fényt rakott, leült és várta Közben hallgatózott:

— La ille il Allah...

Vagy egy óra múlva ismét megzörrent a nádas.

Késztül nem egy török jött, hanem egész csapat. Sokan voltak, de egyik nélkül.

Csendesen lephettek ezek is a néma kolostor falai között. Vártak. Ők tudták, hogy mire.

Az éjszaka közepében járt már az idő.

Valaki jött a templom felől.

— Ah! Mi a jelző? — dörögte egy hatalmas, kopasz jancisár és lázszét szegszett a jövevény mellének.

— Bezzprím! — sziszegte az.

— Vesses AH pesához.

A budai pass, a rettegett Kah-dim. All az egyik szobában üldögélt. Egykedvűen majszolt valamit keleti édeseméget. Nem is figyelt a belépőre. Csak nagyotkárta szóltal meg.

— Itt vagy Vass Mihály?

— Igen, fenégesé pass! — mélyen meghajolt. — Itt vagyok, eljöttem, úgy ahogy ígertem, hogy Bezzprím várába veszem a csapatait.

Alli törökévre nézett a jövevényre.

Úgy állt, hogy a hajdukaptány arcaiba világított a fátyli fénye, az ő arca viszont árnyékban maradt.

— És mi biztost ember arrol, hogy nem csalez Urbe bennünk?

A hajdukaptány gondolkodott egy pillanatra, aztán felvonta a szemöldökét és a pass elő lépett.

— Török! El! — gyorsan, szinte hadarva folytatta. — Tudod jól, fenégesé pass, gyertökün a vár urát! Gyertökün, mert kiküldtök a házból, leonkózzal fevnyegtetik és fényt nem nekem,

— annak az ócska, kóbor deaknak akarja odaadni! Besszt! esködtem és bsszám rémes jeztül. A feltételeket tudod, a lány az enyém, a vár a tiéd! — meghajolt ismét.

— Biztos, hogy a földalatti folyósó járható?

— Igen. Most jöttem végig rajta. A felrobbant lőporotronyba vezet. Senki sem sejtji, hogy azon a várba lehet jutni.

— Hajnalra felérünk?

— Mire pirkadni kezd, a ló-

százó lobog Bezzprímra. A felett ő fenégesé pass. Réza. Pető rom lanyá az oye lézet! — ōnmagának mondta utóbbiét és örült, mint a gyerek aki rége áhított játékat kapja meg.

— Akkor indulhatunk

— Indulunk... — sühant végig a táboron a parancs.

A sötét alagút — a romtemplom falán mögött — elnyelt Vass Mihályt, az aruló hajduk ptaivai. All passával és a jancsárokkal együtt. Csak pára maradtak vissza a lovakkal.

Az éjszaka csendes volt, mintha semmi sem történt volna.

Már elfordult a göncölcséke rudja...

(Vége következik)

Összefoglaló jelentés a celldömölki Bajtársi Szolgálat munkájáról

A Celldömölki Bajtársi Szolgálat 1942 nyarán alakult és rendezésre működött 1942 szeptemberében kezdte meg. Megindította a hadbavonulokat itthonmaradott családtagjai segélyezésére a rendszeres gyűjtést az egyházak karitatív munkájának bekapcsolásával, vagy felajánlás alapján. A felajánlott havi összegeket előnyomatostul és hitelesítve gyűjtőkönyvecskéik segítségével egy éven keresztül a levonték gyűjtőkönyvébe díjaztalanul. Utóbb a Bajtársi Szolgálatnak vezetőjének határozata alapján rendszeresített pénzbevezető alkalmassáival. A bevezetői közönsége, 1942-ben hangverseny, majd 1943 novemberében jelképes tevékeniséget rendezett. Mindezek eredményeképpen a Bajtársi Szolgálat bankfolyósószámlájára eddig 19.887 pengő 30 fillér folyt be. Az ország Celldömölki lakosságának lélekszámához viszonyítva jelentősen több, mint 3 pengőnek felel meg.

Fizessen elő lapunkra!

Ez a rendszeres gyűjtés tette lehetővé a hadbavonulokat itthonmaradott családtagjainak havonta lassuló, rendszeres támogatását. A rendszeres támogatás méltányos és szociális végrehajtás érdekében a Bajtársi Szolgálat minden hadbavonulról kartoték-lapokat fektetett fel. A kartoték alapján kiválasztotta a támogatásra szorulókat és érdemeiket, és a kiválasztott családok mellé család gondozókat jelöltet ki, akik állandóan figyelemmel kísérik az egyes családok anyagi és erkölcsi helyzetét.

Sam a család gondozók, sem a Bajtársi Szolgálat tagjaiól senki pénzt nem kezel. A pénzbevezető az igazolt összegeket közvetlenül a Bajtársi Szolgálat bankfolyósószámlájára fizeti be, a Bajtársi Szolgálat pedig a havonta megtartott ülésén a támogatásra szorulóknak bevásárlási könyv alakjában hitelkértőt állapított meg, megpedig három csoportban: Első csoportba tartoznak a kettő, vagy annál több kiskorú gyermekek családok, második csoportba az egy kiskorú gyermekek családok, a harmadik csoportba az elcsigotások tartoznak. A bevásárlási könyvben a hitelkértőt felhasználták ellenőrzni a család gondozókat. A felhasználás hitelkértőt pedig a Bajtársi Szolgálat vezetője utalja a bank folyósó-

láján közvetlenül a kereskedőnek. Eddig a Bajtársi Szolgálat 126 darab bevásárlási könyvet adott ki, a közönséges hónapokban 10 pengőből 30 pengőig terjedő, havi hitelkeretekben, a karácsonyi hónapokban pedig 2 pengőből 50 pengőig terjedő hitelkeretben. A havi segélyeztetet legkisebb száma 38, a legnagyobb 62 volt.

Ezenkívül a Bajtársi Szolgálat kiosztott 150 kg háziaranyponyolc szelék összegyűjtött tiztalt, azokból kiosztott az első évben a Vármegyei Bajtársi Szolgálat felváltól 32 szerzetecsomagot az első karácsonykor és 7 szerzetecsomagot az 1943. év karácsonyán. — az utóbbi a hősi halottak és az elhunyt hozzátartozók között.

Az 1943. év júniusában pedig a hatodik hazatértek 90 területi kezeltetendőképet rendezték, rend és rangkülönbség nélkül, a határteről hazatért katonák részére. Végül 200 pengő jutott el cigarettára a zombati helyi kórházban fekvő sebesültek részére.

Mindez a jelentékeny összegű kiterő rendszeres és karitatív munka csak azzal vált lehetővé, hogy Celldömölki lakossága meghalozza a többi és pontosságú tesz eleret havonta a Bajtársi Szolgálatl szemben vállalt járuléktételt kötelezettségének, amelyért ezúton mond hála köszönetet a redmórtul gondozókat nevében a Bajtársi Szolgálat. Ugyanez alkalommal hála köszönetet fejezi ki a Bajtársi Szolgálat az egyházaknak, azok vezetőinek: Molnártól János esperes úrnak, Dr. Nemes Vaszil pénbános úrnak, Jakab Lajos rejt, lelkész úrnak és az ő vezetése alatt működő egyházi karitatív szerveknek és család gondozóknak. Dr. Poroktól Jánosé és dr. Schaller Emilné urasszonyoknak áldozatos munkájukért a Lajtat Tivadar községi vezetőgyűjtő úrnak, akik állandó jelenlétével és a megbízható közeggyelnyitvántartással adatok rendelkezésbehozásával tesszék lehetővé a Bajtársi Szolgálatnak. Ugyanez alkalommal hála köszönetet mond a Bajtársi Szolgálat a celldömölki leványegyesületnek, utkártónak, aláírásban Szabó Jenő főkapitány úrnak.

A Járás Bajtársi Szolgálat vezetője: Kirchner Elek igazgatómunk.

PERCEG ÉS SZU

Könyvrész Rész Lola regénye.

A török időtől napjainkig dolgozza fel hatalmas regényciklusában *Könyvrész Rész Lola* a magyar asszony életét. A nagy mű első része az „Asszonybeszéd”, a műt évben jelent meg, a török hódoltság korát állította elének, megmutatta, hogyan élt ebben a korban, a XVI. században, kunyhóban és palotában az asszony.

A regényciklus második része, „Perceg a szü”, most jelent meg. Ez is négy nemzedéket, száz esztendő őiel fel, 1686-tól 1786-ig. A második része csak annyiban függ össze az elsővel, hogy hőse mind az első száz év első regénye hősnőjének, *Patócsy Katalinnak* utódai. De különben teljesen önálló regény. Négy asszony története, hátterében *Ráczonyi Ferenc, Mária Terézia, T. József Magyarországgal.*

Mindezt az évek, perceg a szü, egymással sutaanak elölőttünk a múlt megérvényesített asszonyai. Van köztük kis balyujával árva, áborlóni koldusleánya, van gazdag előkelő úriasszony. De asszonyi sora mindgyöknek közb, mindgyöknek életében sok áldalmomat, szenvedéssel kell a oldogóráról megírni.

Minden egyes asszony élete ordulus, izgalmas regény-Erteke, szines a háttér, a kis lakás az első, felszabadult *Buda Állata*. De legzsebben, legmegőbb szíveti akkor mesél *Könyvrész Rész Lola*, műbör hősei a tervekben énekek. „A bányászok illgát különösen jól ismeri és zoknak, meg a selmei diákokak élete a regénynek legirálabb, legmelegőbb részei.

Új Idők Irodalmi Intézet Rt. kiadásában jelent meg. Ára 120 P.

Olvasd Terjessz Celldömölki Hírlapot!

MAGYAR TAVASZ

Szabó Zoltán Ifjúsági regénye.

A serdülő ifjúnak nehéz olyan könyvet adni, amely amellett, hogy nevelő szempontból kifogástalan, érdekelje is az olvasót. Szabó Zoltán könyve egy gimnázista fiú naplója arról az esztendőről, amikor a magyar tavasz derulni kezdett.

Erdély visszatérésének lelkes eljéről mesél ez a szép, érdekes ifjúsági regény. Erdélyben vannak minden, azon a földön, aelynek híselet darabja a mult csodágeről mesél. Örökké emkezetesek lennek az akkor történt események a magyar fiatalgy előtt a magyar érteke friss elegét, a szívek fellobbanását rá és újra visszahozza ez a nyelv azoknak is, akik majd csak később olvassák. Mert oldalmi fogták a mai ifjú unokái éppen úgy, ahogy ma is olvasnak és mindig olvasni fogják. *Ez az ifjú!*

Új Idők Irodalmi Intézet Rt. kiadásában jelent meg. Ára 120 P.

Hat vagon mész, vagy 50 métermázsa kölcson-mész?

Nemrégiben a C. H. közli, hogy a sárvári cukorgyár hat vagon megmaradt mésett adott át a sárvári Friebert cégnek. Ezzel kapcsolatosan a cukorgyár annak közléseére kért felbontást, hogy ez nem felel meg a valóságnak s hogy a

Vasmeleg Cukorgyár Részvénytársaság a Friebert céggel mész ügyben csak annyiban állott az elmulit év folyamán összeköttetésben, hogy folyamatosan lévő munkás-szociális programja keretében létesített munkásoknak építésében Friebert cég a gyárnak kölcsönadott 50 q céget készített, ami a vállalat ugyancsak az elmulit év folya-

mán ugyanolyan mennyiségben visszaadott.

Közszéggel közbőlük a cukorgyár ome nyilatkozatát: "A magunk részéről most nem szólnunk ehhez a furcsa kölcson-mésvételhez, nem kérdezzük meg, miért nem vette meg a gyár az 50 q mésett, mőia szokás kölcson venni méset és ezáltal gyarna adni okot? Mi nem tesszük fel most újabb kérdéseket, annál kevésbé, mert multkor cikkkünkel nem lezártuk; hanem elidőtoltuk vizsgálódásunkat s ezt a teniék utja is folytatjuk.

a CELLDÖMŐLKI HIRLAP szerkesztőszége

Vigyázatlanságból halál

Egyre több helyről írták meg a lapok, hogy a gyérből származó és a hazánál való helytelen bánás miatt emberi életben is kár esik. Nemrég egyik felismeréssel bíró munkásnőn akartak tüzet élesteni s a felrobbant üveg a jelenlévő négy embert halálra okozott.

Nemrégiben Ölbőn Medics Milánó 28 éves szerb anyósja is peritoniüm segítségével akarta a tüzet meggyújtani, az ő kezében is felrobbant az üveg s súlyos égési sérülésebe belehalt a sárvári kórházban.

A vizsgálatlappal Sárvárott halált okozott - Baháts Jullanna

hegyközéig lakos, 68 éves, állítólag fekvőhelye alá parancsolt tett egy káncsában, hogy a hűvösödő parázs melegítésre, míg még változat szerint meledélt, azt takarója alá s attól gyulladt meg az egyháiban lévő szalma. A lényeg az, hogy ő maga is elterjedt s ezzel egy érdekes kiegészítést tett pontot a vizsgálatlappól keletkeztetett türesem.

Mind ezek az esetek fokozottan mutatják, hogy nemcsak a gyermekeket kell óvni tüzet okozó szerkeszmóktól, de a felnőtteknek is vigyázniuk kell; ne jásas a tüzzel --és a tanulással.

Leleplezték

a két 66 felvágós szombathelyi cukorpanamát

400 métermázsa a hiány, de csak 250 métermázsa Ügyét lehetett tisztázni.

Az Esti Újság írja:

A tanúhatalmasnak és kézzel fogható bizonyítékok alapján a rendőrség 14 személyt írt bírathat és pedig: Bérczes József cukorelosztó, Bérczes József lelemegő, Bérczes Józsefné, segédjüket, Vigh Imrét, akik a nyomozás szerint a hamisításokat elkövetők és rajtuk kívül: Gomdás Kálmán kereskedő, Borlat Endre és Gaupel Károly rum- és likörgyártók, Szalat Katalin cukrászt, Balczet Józsefné szőlő üzemeltetőt.

kereskedő, Mészáros József és Ramadám Ibrahim cukrárszok, Stirling Béla ékszerész, Kollmann Bertalan és Rosenberger Viktor ügyvédököt. Eöbergényi Viktor kereskedőt és Harraich Gyula vendéglőt, akik sorrend szerint 20 métermázsaútló 10 kilóig vettek a feketecukorból Bérczeseknél.

Vas vármegye közönsége érdeklődéssel várja a "Tisztogató hadművelet" eredményeit.

Milyen fát ültessünk Kemencsalján?

Imrik Zoltán m. kir. erdőfelügyelő Kemencsalján közös kulturaházban az erdőéleti programjára érdekelten mindvégig érdekes és nagyon tartalmas előadást tartott az összes helybéli és szomszédos jegyzők, intézők és erdőbírók jelenlétében. Imrik Zoltán m. kir. erdőfelügyelő az előadás során általában az erdőéletéről beszélt, a fásítás hasznát és előnyét ismertette, majd a fák kiválasztásáról szólt. Az erők gazdaságos és szakszerű kezelése, az erők ellenőrzése és felügyelése az előadás további témájáig végül az erdőélettel és egyes felvetett kérdésekkel szakított felvilágosító jellegű rendkívül felkeltető előadást.

Az erők előadást nagy érdeklődéssel hallgatta végig a szép számu közönség, különösen pedig azt a részét, amely Kemencsalján fásításával foglalkozott. A felügyelő előadása szerint Kemencsalján az általános erdőélettel költözésében különösen a mezőgazdasági kultúrán annyira ártó és szörű szelektió való védelemzésre céljából az utak, csatornák, patakok, ártok, vízerék melletti sorfákat kell minél erősebb tibenben megválogatni, mert közismert dolog, hogy minden tárgy a földtől való távolmaradásának, magasságának

huzszoros távolágától és a szél erejétől a szelek a talajból elhordják a nedvséget és a növényi testeket fokozott párolgatlására kényserítik. Emiatt a növények levele meglégnek, a tengeri megpordított a végül elszárad. Azután a szelek port vernek fel és szállítanak tovább, ami a zsege korában való gyermekek és fiatal állatok tördőveszedését idésti elő.

Ezek ellen legjobb védekezés a fa! De csak maradjunk a mai viszonyok mellett. Nem társulki tűzölőből jutni. A fát minális csak kivágni szeredi, de állítsunk nem, tehát a fak, illetve az erők mindinkább levedesnek, a fa végül a szemek, a fák nem segítenek, mert a fák és a Kárpátja faja a fákban a fák se nem elég. Közönségünk isként mint a neve is mutatja a Cseren - talajonképpen csak kellene telepíteni, de vannak víznyelők helyek, ahová magas kőriest és általában mindeneség gyengébb talajokra fektetők kell állítani. Homokosabb talajokra állítható a simányú fa, sorfákra pedig legalkalmasabb a jóbívaló akác. Az erdőélettel a nagy helytelenül fogadott előadás végén meg bejelentette, hogy az erdőfelügyelőnek mindenképpen örömmel áll rendelkezésére és tanácsot szivesen ad.

Kulturrepülés Sárvárott

Zemföldiség megtelt teremben tartotta a sárvári népművelés keretében előadást az elmulit vasnapon az ev. iskolában Mar- tor Odónné az ev. iskolában. Előadásában, mely a gyermekről szólt, igen érdekesen és megismerendő módon foglalkozott a gölyamevelés és a karácsonya meseéjével s igen szépséges módon mutatót rá, hogy ezek helyett az idegen maszlagok helyett hogyan lehet ismerni és tisztelni, realisan magyarázni meg a kérdéses dolgokat.

Nagy János községi orvos tart igen érdekesnek sőt izgalmasnak ígérkező előadást.

Január 30-án dr. Kantor Ödön tiszti orvos és Zacher Sándor tanító tartanak előadást, február 6-án pedig népszenei délutánt rendeznek, melyre már folynak az előkészületek.

A katolikus fiúiskolában "Ami a családot rombolja" címen Urbin László tomlósok tartott előadást. "Edemanyanyelűek" címen pedig Poár Imre tanító. A kiserő műsoron szavalatok és jelenetek szerepeltek meg.

A sárvári cukorgyár

A Főmeltóság Áeszony nyomor- enyhítő akciójára 1000 P-t adományozott. Az öszeget a sárvári rászorultak között osztják ki.

Új könyv!

Egy marék búza

A szász legkiválóbb írónak legrégibb elbeszélései. Népművelési előadásra, leve- nés ünnepélyre, vallásos eseményre, től ezekre olvasmányul legeszebb az

Egy marék búza

14 író 18 remek elbeszélése.

Ára 17 pengő.

Szép, jó és olcsó!

Megrendelhető szerkesztőségünkől is.

Permetező szerkek biztosítása

A háborus anyagszádkódokára való tekintettel tájékoztatni szeretnénk gyümölcsstermelő gazdáltsánsokat, hogy az eszedékes től, illetve koratavazsi permetezőseket mivel végezheük el.

Től, illetve koratavazsi permetezőszerek közül kapható a Sulfarol (2%-os oldat) Neopoll (5%-os oldat) ezen kézmények felhasználása Agró r. Budapest IV. ker. Fehérvári u. 2

Aványolaj tartalmaz karbolinon- amos szerek közül forgalomban Shell Dormant Wash (5%-os oldat) a Shell lerakatokban kapható. Neodendrin kis mennyiségben kerül forgalomba (5%-os oldat) szintén Agró a felhasználása. Sike II. és Fruktolinnum szintén kapható.

Ajánlunk az újabban megjelent Új-Novendit is.

Gazdákat érdeklí...

kártevő ellen véd, közvetlen rügytakadás előtt pedig 11/9%-os oldat a dímből készített is elpusztítja. Főfelhasználója az Agró.

De a permetezési munkákat mindenkor előzze meg egy alapos fátisztogatás, mert permetezőszerek híján még is ki- elégtelen eredményt ad.

A permetezésre van anyag, csak annak beszerzéséről kellő időben kell gondoskodni. A fenti anyagokat kereskedőktől állás, vagy a felhasználóktól már most rendeljék meg, hogy majd egy- mentes tévégyi vagy korábbi napokon a legfontosabb perme- tezőseket elvégezhesék.

Résgállc kiutalása

a szőlőgazdák részére

A földművelésügyi miniszter a szőlőgazdák részére az 1944. évben kataszteri földenként ki- számítható résgállc mennyiségét 14 kg-ban és a résgállc

Most vasnap ugyancsak érdekes kiserő műsor mellett dr. Dörnyei Lajos ügyvéd és dr.

